

Előfizetés:
 Debreczenben
 Egész évre 10.-K.
 Pál .. 5.-
 1/4 .. 2.50.

Megjelenik vasnap kivételével
 minden nap délután 4 órákor

ESTI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetés:
 Vidéken
 Egész évre 16.-K.
 Pál .. 8.-
 1/4 .. 4.-

Debreczen és Hajdu-van megye
 egyetlen delutani napilapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Piac-utca 55. Telefon szám 632.

Főszerkesztő:
 Dr. LUKÁCS BÉLA.

Felelős szerkesztő:
 SIPOS BÉLA.

Egyes szám ára 4 fillér.

A veszprémi dombokon.

Debreczen, szept. 18.

Szásznegyvenezer állig fel-fegyverkezett embertől körülvéve a veszprémi dombokon ott áll egy ember: Habsburgi Ferencz József.

A szeptemberi fáradt verőfényben szemlélte az elmaszírozó katonák fölött. . . Vajjon mit érez, mikor e sok egyforma katonáember eldübörög előtte? Micsoda gondolatok borulnak lelkére, mikor a Balaton szelid vizét katonaszállító hajók kavariják és az enyhe dombok s a magyar nyárfák csöndjét puskaropogás zaklatja föl?

Azt mondják, hogy ezen az őszön bucsuzkodni fog Habsburgi Ferenc József. Tudtára fogja adni hadseregének, hogy nem lesz többé az a mindenre vigyázó, mindent személyesen intéző legfelsőbb Hadur, aki hosszú és nehéz évtizedeken keresztül minden kötelességek között legszentebb kötelességének tartotta a hadserege fölött való örökösödést, hadseregének személyes vezetését.

Ettől a hadseregtől most bucsuzni fog a király. Lehet, hogy nem lesz ez a bucsu olyan hivatalos, mint ahogy az említett hír mondja.

Lehet, hogy meg is cáfolják ezt a hirt. De annyi bizonyos, hogy ebben az országban is, a Lajta mindkét partján, úgy érzik az emberek, hogy a királynak, ha hivatalosan nem is, de tényleg mégis bucsuja lesz a mostani hadgyakorlat. Igaz, hogy ez a hadgyakorlat is csak olyan, mint a többi, színes játék, álomhadakozás, sakkozás eleven emberbábokkal.

. . . A katonai iskolákban már évek óta tüzetes részletes-

séggel tanítják Olaszország térképét és Balatonunk ebben az esetben a Lago Maggiorét és a Lago Comot helyettesíti, a melyet egykor a mi katonáinknak kell majd megvédeni az olasz puskacsövek ellen.

Ez a kombináció pontosan összevág Ferencz Ferdinánd programjával, melynek legelső pontja az olaszoknak szánt revanche.

S a vaktöltések üres puffanásaiban hallja a király a golyók süvítését. A szeptemberi sugarak és a sárga levelek az örökös változás szimfóniáját muzsikálják fülébe, melynek mielőtt örök hékéjébe hanyatlana, látja a jövődőt egy jätékhadjárat ijesztő perspektívájában.

Megszűnt sajtópör.

Elégtétel Kiss Albert emlékének.

Márton contra Székely.

Debreczen, szept. 18.

Ma lett volna annak a sajtópernek a tárgyalása, melynek előzményei még az 1906. évi városatya választás izgalmaira nyulnak vissza és amelyet Kiss Albert, Márton Imre, dr. Márton Kálmán és dr. Varga Lajos indítottak együttesen Székely Imre lapszerkesztő ellen.

Szűcs Miklós dr. törvényszéki elnök reggel 9 órákor nyitotta meg a tárgyalást. Legelőbb is felolvasta az utóbbi három főmagánvádlónak azt a nyilatkozatát, melyben kijelentik, hogy vádirat uka visszavonják és kérik a tárgyalás mellőzését. Azután jelentette, hogy az elsőrendű főmagánvádló, Kiss Albert meghalt s így vele sírjába

szállt a jog is, de jogutódai kérhetik az eljárás folytatását a halálozás idejétől számított egy hónapig, szeptember 29-ig.

Révi Nándor dr. védő, fele nevében kijelenti, hogy Székely Imre Kiss Albertet egyéni becsületében sérteni nem akarta s mint a közélet férfiáról szólott. Teljes elismeréssel van az elhunyt érdemei iránt és Kiss Albert emlékének a legteljesebb elégtételt megadja.

Körösy Kálmán a főmagánvádlók jogi képviselője kijelenti, hogy ezt a korrek nyilatkozatot tudomásul veszi. De miután Kiss Albert jogutódaitól megbízást erre nézve nem kapott, az eljárás megszüntetése iránt nem nyilatkozhat.

Az elnök a történet előterjesztések értelmében az ügynek Kiss Albertre vonatkozó részében az eljárást ideiglenesen beszünteti, a többi magánvádlókra nézve pedig a vádelejtés folytán a pört beszünteti. Ezzel az esküdtetek el is bocsátotta.

Nagy feltűnést keltett még a tárgyaláson dr. Körösynek az a nyilatkozata, hogy képviselőjeinek az az óhajításuk, hogy legyen vége már ennek az áldatlan pörösködésnek és küzdelemnek a két fél között.

Mindazonáltal Székely Imre és Varga Lajos még egyszer szembe kerülnek egymással, amennyiben dr. Varga Lajos fenttartja Székely Imre ellen azt a rágalmazási pört, mely Székely Imre azon állítására vonatkozik, mintha dr. Varga a harmadik kerületi képviselőjelölt-ségtől 6000 koronáért állott volna el.

Előfizetési és hirdetési díjak kizárólag csakis HOROVITZ ZSIGMOND Piac-u. 12. címre küldhetők. Másnak történet fizetményeket nem ismerünk el.

Dobra került a debreczeni közöskönyha.

Debreczen, szept. 18.

A néhány hónappal ezelőtt megindult közöskönyha-mozgalom rövid pályafutás után csöndöt mondott. A helytelen kezelés, a hozzá nem értés, amely különben Magyarországon megöleje minden értékes akciónak, itt sem késett sokáig. A debreczeni közöskönyha pusztulásáról a hivatalos lap alábbi közleménye számol be:

Árverés.

1393—1908. A debreczeni kir. járásbírósnak V. 2558—2. 1908. sz. végzése folytán közhírré tételük, miszerint Altberger Sámuel és Rosenfeld Ferenc részére Közöskönyha szövetkezet debreczeni lakos cégtől 695 kor. 74 fillér, 69 kor. 96 fillér tőkék, ezeknek megítelt napjától számítandó 5 százalékos kamatai és az eddig összesen 153 kor. 36 fillér perkötség erejéig 1908. évi június hó 21-én bíróilag felülfoglalt ingóságok 1908. évi szeptember hó 21-ik napján délelőtt 10 órakor kezdetét veendő és Arany János-utca 20. szám alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni. Debreczen, 1908. évi augusztus hó 18-án. Oláh Géza bírói kiküldött.

De az itt szóban forgó árverési eljárás által csak az a pár türelmetlen hitelező kapja meg pénzét. A debreczeni közöskönyha összesen 11 ezer korona deficittel záródott, így a közöskönyha főztjét nagyon sok más hitelező is siratja.

Rose Dezső ékszerész Debreczen, Piac-u. 55. (Hungaria mellett.)
 Elismert legmegbízhatóbb bevásárlási forrás.

Szeptember 23.

Ekkor bontják fel a szavazatokat.

Debreczen, szept. 18.

Szeptember 23-án, szerdán nagy napja lesz a tiszántuli református egyházkerületnek. Ekkor dőli el a püspökválasztás, ekkor bontják fel a szavazatokat.

A szavazatok beadásának határideje a jövő hét hétfője, szeptember 21.

Közvetlen mindjárt azonban nem lehet felbontani a szavazatokat, mert még vasárnap is nagyon sok egyház szavaz és míg ezek a szavazatok az eszperesek utján beérkeznek, beletelik két nap.

Éppen azért hívta össze gróf Dégenfeld József főgondnok szerdára a szavazatbontó bizottságot. A bizottság reggel kilenc órakor kezdi meg működését a kollegium kis tanács-termébe.

A szavazatbontó bizottság most egy taggal kisebb, — A nemrég elhunyt Kiss Albert szintén tagja volt a bizottságnak és így egy tagság megüresedett. Természetesen ezt az idő rövidege miatt már nem tölthetik be.

A banktisztviselők nyugdíjintézete.

A debreczeni kongresszus nyomán.

Debreczen, szept. 18.

A banktisztviselők is elérkezettnek látták az időt a tömörülésre s nem is oly rég országosan szervezkedtek, amelynek első eredménye a debreczeni kongresszus volt.

Ezen a kongresszuson a banktisztviselők megalkották egyik régi óhajukat, a nyugdíjintézetet. — A nyugdíjintézet alapvető munkálatai most folynak, még pedig szép sikerrel. Oroszlánrészt vesznek ki belőle maguknak a debreczeni banktisztviselők, kiknek köréből indult hódító útjára az eszme.

A legelkessebb uttoró e téren Czira Endre, a debreczeni Forgalmi bank főkönyvelője. Most is Czira Endre nem kisebb munkát végez, mint bejárja az egész országot és a banktisztviselőket a nyugdíjintézetbe való belépésre és

arra buzdítja, hogy minden nagyobb városban alakítsák meg a fiókot. Czira missziója mindenfelé eredménnyel jár. Nagyváradon, Hódmezővásárhelyen, Kassán, Szegeden stb. alakították meg a fiókot és beléptek az összes banktisztviselők a nyugdíjintézetbe.

A banktisztviselők egyébként — mint értesülünk — honorálni kívánván Czira Endre érdemeit, őt fogják megválasztani az országos nyugdíjintézet ügyvezető igazgatójának.

Elfogott pénzhamisítók.

Amerika után a börtönbe.

Debreczen, szept. 18.

A debreczeni ügyészség fogházába ma délelőt a csendőrök két vállalkozó szellemű fiatal embert, Jeszovits Józsefet és Jeszovits Leizent kísérték be. Az volt a baj, hogy ezek a fiatal emberek vállalkozási szellemüket bűnös célokra fordították.

Jeszovits József és Jeszovits Leizen évek hosszú során át Amerikában éltek. Ott elsajátították az élelmességet és aztán hazajöttek — pénzt hamisítani.

Nagyon jó hamisítványokat gyártottak és elárasztották vele a környéket. A végén azonban mégis rajtavesztettek. A Máramarosmegyében lévő Darván letartóztatták őket. Még előzőleg a técsői vásárban elhelyeztek egy csomó hamis egykoronást. De éppen itten esett rajtuk a gyanu, a csendőrök figyelni kezdték és a megfigyelés eredménye alapján aztán letartóztatták. Megtalálták náluk a pénzcsináló gépet is.

A letartóztatott pénzhamisítókat a csendőrök átadták a debreczeni ügyészségnek.

Márton Imre lemondása.

Megerősítő cáfolat.

Budapest, szept. 18.

Tegnapi számunkban fenttartással közöltük azt a hirt, hogy Márton Imre lemondott a helybeli függetlenségi párt elnökségéről. A hír, még ugy fenttartással közölve is, városszerte nagy szenzációt keltett és különbözőképp kommentálták.

Természetesen nem maradhatott el a meglepő, vagy a valakinek

kellemetlen hírek megszokott következménye — a cáfolat. A „Debreczen” ezt írja:

„Márton Imre másutt, a függetlenségi és 48-as pártnál keres elégtételt s mint értesülünk: legközelebb intéző bizottsági ülés tartatik. Egyelőre azonban csak szenzáció hajhászásnak kell minősítenünk az E. H. azon köyleményeit, mintha Márton Imre pártelnöki állásáról lemondott volna.”

Tehát csak „egyelőre” lesz szenzáció hajhászás a hírünk. Azután igaz lesz: lemond Márton Imre. Helyes, addig mi szívesen hajszoljuk a szenzációt. Annál is szívesebben, mert hisz csak pár napról van szó.

Az ügyre vonatkozólag beszélgetést folytattunk a függetlenségi párt egyik oszlopos tagjával, aki a következőket mondotta:

— Nagy zavar van most a pártban. Sűrűn hazakérették Szabó Kálmánt, az egyik alelnököt és Mártonék vele fogják megbeszélni az ügyeket. Szabó Kálmán estére fog megérkezni, addig függőben marad minden.

Intéző bizottsági ülésről a pártban én még nem hallottam. Tagja vagyok ennek a bizottságnak, de eddig meghívót nem kaptam. Valószínűleg azt akarják egyesek hogy az intéző bizottság bizalmat szavazzon Márton Imrének, aki esetleg le is mond, hogy újra megválasszák elnöknek. Ez ugyan nehéz dió lesz, de azért nem lehetetlen.

Facér primadonnák.

Legyen szerencsénk vidéken!

Debreczen, szept. 18.

Minden hangulatos bevezetés nélkül mindjárt felsoroljuk a facér primadonnák neveit: Fedák Sári, Küry Klára, Komlóssy Emma, Turcháyi Olga, Della Donna, Eugénia, Ney Leona és Szegedy Erzi. Heten vannak, heten, mint a gonoszok. Ragyogtak, tündököltek. Tapostak babér között és szíveken. Ma pedig nincs állásuk, nincs biztos keresetük, de azért fényesen megélnék: automobilon járnak vagy fogatott tartanak és Budapest legdrágább lakásait ők bérlik, kivéve Fedák Sarit, aki Berlinben éldegél ugyanezen alapokon.

Tehát, ha valaki primadonna, akkor még facér primadonnának is jobb lenni, mint állásba levő főkönyvelőnek. De nem bántjuk szegényeket, akiknek különben sem kell a hatósági munkaközvetítő intézethez fordulniok, hogy kenyér-

hez jussanak. Hiszen nekik ugyanis pástétom kell és nem „működés”, munka.

Mert ha működni akarnának, van rá tér bőven a vidéki színpadokon, ahol most olyan nagy a primadonnaszükséglet, mint amilyen a rendes fogalmu szükség vala ama hét sovány esztendőben: nagyon, de nagyon soványok a primadonnakalászkok. Ha tehát a főlölesleges pesti termés lekerülne a zidékre, ott nemcsak jó akarat termelne a primaconabörzéken, hanem a közönség is megkapná azt, ami a közönségé: a jó, vérbeli primadonnát. De hát a pesti prima nagyságák inkább facérkodnak, semhogy „lezülljenek” a vidékre. És talán a facérkodás odafönt Pesten nem is tartozik az utolsó dolgok közé. De persze, csak úgy, ha az ember primadonna.

Feltört füszerüzlet.

De csak 20 koronát vittek el.

Debreczen, szept. 18.

Az éjjel az Erzsébet-utcán vakmerő betörés történt. Ismeretlen tettesek feltörték Sallai Kálmán Erzsébet-utca 20. számú házában lévő füszerüzletét és az áruasztalban lévő pénztárfiókból 20 koronát elvittek.

A betörők a sovány eredménnyel aligha lehettek megelégedve, azért az árukat is felforgatták, de a kis szatocsüzletben valami értékesebb elvinni valót nem igen találtak, azért otthagytak mindent

Hanem azért az alkalmat megragadták és az ott talált szalámiból, sajtból, kenyérből, szőlőből jól belakmározottak és aztán a pénztárban talált 20 koronányi pénzzel feltűnés nélkül távoztak.

A betörést az üzlettulajdonos csak reggel üzletnyitáskor vette észre. Azonnal felsietett a bűnügyi osztályra, hol feljelentést tett. A rendőrség nyomozza a tetteseket.

Véres bosszu.

Leszurt munkás.

Debreczen, szept. 18.

Véres eset színhelye volt tegnap este a József kir. herceg-utca. A késő esti órákban B. Nagy István fodrászegéd és Szabó István közművesegéd együtt haladtak a Vársártér felé, mikor szembejött velük egy társaság, mely Egri Károly közművesből, Dull László és Bakó Ferenc munkásokból állt.

Eddig nem létező

árban vásárolható a divatos őszi és téli posztó gyapjuszővet az újonnan friss árukkal berendezett **posztó** kereskedésében

KOHN M. MIKSA

Hatvan-utca 7. sz.

Nagy válaezték! Szabott árak!

Tessék meggyőződni!

Nagy István régi haragosa Bakónak s ez alkalommal is összetalálkoztak. Ennek a révén az egész társaság összegabalyodott és nagy veszekedés lett a dologból. Botokkal támadtak egymásra, de a közelben posztoló rendőrök megakadályozták a verekedést.

Mig a rendőrök a verekedők neveit felírták, addig Nagy István fodrászsegéd hosszú bicskát kapott elő és azt haragosának, Bakó Ferenc hasába szurta. A szerencsétlen munkást úgy kellett hazaszállítani lakására. Állapota súlyos.

A verekedők, de különösen a merénylő fodrászsegéd ellen a rendőrség szigorú eljárást indított.

(Kérem a cégre figyelni.)

**Őszi
CIPŐ**

ujdonság

Mandel Lipót

cipő nagy raktárban

Piac-utca 40. szám.

(Kérem a cégre figyelni.)

HIREK.

Szerelem a Petőfi-kertben.

Nini, nini, mi mozog a bokorban?

Debreczen, szept. 18.

Petőfi verse nyomán most már bizonyos: A virágnak megtiltani nem lehet. Főleg pedig a Petőfi-kertben nem lehet megtiltani, hogy ne nyíljon, ha jön a szép kikelet, de különösen, ha leszáll az est.

Ugyane véleményben G. Sári 18 éves könnyűvérű hajadon tegnap késő este egy fiatal szeladonnal szép kettesben hallgatta az esti szellő susogását. Később már nem hallgatták a szellő susogó dallamait, de annál jobban hallgatták, sőt figyelt a közelben posztoló rendőr, ki valami olyasmit vett észre, ami erkölcsrendészeti szempontból erős kifogás alá eshet.

Nem is habozott soká, hanem rendőri tekintélyének egész latbavetésével zordonan megzavarta a tulbizalmas szerelmi kettőst. Hangos sikoly volt a rendőri közbelépésre a válasz és a következő pillanatban egy fiatal ember menekült ki a kertből. A szerelmes szeladon volt, kinek sikerült a rendőri beavatkozás elől egérutat nyernie.

Nem úgy ám a nő. Ő bizony rendőrkézbe került és a pihegő kis madárkát a szigorú rendőr bebisérelte a bűnügyi osztályra, hol az ügyeletes rendőrtisztviselő nem respektálta „a virágnak megtiltani nem lehet” kezdetű közismert tényét, hanem kihágás miatt lecsukatta a szerelmes szívű leányt, ki a balul végződött liezon bus emlékein most a rendőrségi börtönben tépelődik. És fog tépelődni még nyolc napig.

— **Iskolai választások.** A felsőkereskedelmi iskola önképzőkörében most lesz a tisztújítás. Két párt készülődik a választásra. Az egyiknek elnökjelöltje Steinhardt Aladár, alelnökjelöltje Weinberger Sándor. A másik párt az elnökségre Rácz Kálmánt, az alelnökségre Boros Miklóst jelölte. Az előbbieket kék-sárga gombot, az utóbbiakat kék szallagot viselnek jelvény gyanánt.

— **Bolti tűz.** Ma reggel a rendőrséget arról értesítették, hogy Klein Ignác csapó-utcai üzletében bolti tűz van. A tűzoltóság is kivonult; de nem akadt dolga, mert a tüzet ekkor már eloltották.

— **Bélyeggyűjtők figyelmébe.** Külföldi bélyeg ritkaságok és gyűjtemények példányonként és csoportosítva csomagokban, jutányos áron kaphatók Horovitz Zsigmond papírkereskedésében. Piac-utca 121

— **Ellopott kerékpár.** Nót Antal Baros-utca 5. szám alatti lakostól ismeretlen tettes egy 100 korona értékű kerékpárt ellopott. A feljelentésére a rendőrség keresi a tettest.

— **Találtatott** egy forrás, aho minden szülő és tanuló tankönyveit új és használt állapotban, ugyszintén írószerek szükségletét a legolcsóbban szerezheti be. — Saját érdekében áll tehát „Aczél Henrik” modern antiquáriuma könyv és papírkereskedését felkeresni. Piac-utca 24. a ref. kistemplommal szemben. Telefon 575.

— **A debreczeni közigazgatási tanfolyam.** A belügyminiszter a debreczeni községi közigazgatási tanfolyamnál igazgatóul dr. Czeglédy Mihály, vármegyei tisztii főügyészt, helyettes igazgatóul Oláh Károly tanácsnokot nevezte ki.

— **Bardot Gaston** francia nyelviskolájába e hó vegeig lehet beiratkozni József kir. herceg-utca 42. Tandíj élvégre 20 korona.



Vége a királygyakorlatoknak.

A király elismerése.

Veszprém, szept. 18.

Reggel nyolc órakor a király udvari hintón Paár főhadsegéde és az udvari orvos társaságában Haj-

máskérré utazott, melynek környékén reggel 6 óra óta folytak a hadgyakorlatok. Itt Ferenc Ferdinánd főherceg trónörökös üdvözölte a királyt, kivel együtt reggeliztek.

Azután Ferenc Ferdinánd automobilján és társaságában bejárta a gyakorlatok színhelyét és fél tizkor lefuvatta a gyakorlatot. A királyt a tábornokok és vezérkari tisztek vették körül, kik előtt a legmagasabb elismerésének adott kifejezést a csapatok betanítása és kiképzése fölött. A többek között ezt mondta a király:

— Sajnálom, hogy aránylag csak keveset láttam a gyakorlatokból. Öreg vagyok, a szemem is gyöngül. De így meggyőződtem személyesen hadseregem harci készségéről és képzettségéről.

A király külön hadiparancsban is elismerésének adott kifejezést és ezzel véget értek a nagygyakorlatok. Ófelsége valószínűleg este, vagy holnap tér vissza a fővárosba.

Agyonnyomta az elefánt.

A fővárosi állatkert

szenzációja.

Budapest, szept. 18.

A fővárosi állatkertben ma vérfagyasztó szerencsétlenség történt.

Szokola István ápoló ma reggel bement az állatkert elefánt ketrecébe, hogy az elefántot letisztítsa. Mikor az éles kefével az elefánt ormányához ért, az elefánt megvadult és ormányával a ketrec rácsához szoritotta, aztán agyarárt bele-döfte.

Az elefántot csak nagynehezen tudták lecsillapítani és a szerencsétlen embert kiszabadítani. Szokola Istvánnak a tüdejét keresztül furta az elefánt agyara. Haldokolva szállították a kórházba.

A repülés áldozatai.

Egy halott, egy sebesült.

Budapest, szept. 18.

Washingtonból újabb léghajó-katasztrófa hírére hozza a táviró.

Bright a világhírű léghajós, kormányozható léghajójával tegnap felszállt. Magával vitte Libridge hadnagyot is. A léghajó háromnegyed óráig volt a levegőben és szabályos körvonalon megkerülte háromszor az erdőt.

Utközben a jobboldali csavar el-törött és a léghajót csak a baloldali csavarok tartották fenn, de nem sokáig. A léghajó lezuhant és összetört. Libridge hadnagy szörnyet halt, Bright maga is karját törte s súlyos sérüléseket szenvedett.

Meggyilkolt közjegyző.

Zágráb, szept. 18.

Oreglatorban dr. Serkovics Ferenc ottani ügyvédet és közjegyzőt ismeretlen tettes fejszecsapásokkal meggyilkolta. A közjegyző szenvedélyes kártyás volt, megelőző napon is nagy összeget nyert. — Nem lehetetlen, hogy valamelyik vesztés gyilkolta és rabolta ki.

REGÉNY.

Az olvasztókemence titka.

Amerikai bűnügyi regény.

(60)

Most valamit mormogott, de megérteni nem lehetett.

Majd ismét nyugodtabban aludt, míg aztán nyugtalansága még fokozottabb mérvben kitört.

Álmában fel is emelkedett, de erőtlenségül visszahanyatlott. Mintha lát hatatlan ellenséggel küzdene.

Aztán tisztán hallhatta Dolly e szavakat:

— Dikson Dic, miért kellett, hogy a vasgolyóhoz gyilkosság fűződjék?

Dolly e szavakra nagyon megijedt.

Kezdé sejtene a szomorú valót. Kezeivel összeszorította homlokát, mely mintha szét akarna pattanni. A hallott szavak elrémitették. Hová jutott ő?

Ez az ember, aki itt alszik, csakugyan gyilkos volna? S ő ennek a gyilkosnak a felesége? Aztán mit jelentenek az eddigi hallott szavak?

Nem használt semmit sem; az átok nem halt meg! Miért kellett, hogy a vasgolyóhoz gyilkosság fűződjék? Miféle vasgolyóról van szó? Milyen gyilkosság?

Talán meggyilkolt valakit még Redlav James életében és ez éppen ezen tette miatt átkozta őt ki? Anyja talán nem akarta ezt elbeszélni? De talán csak nem Redlav Jamest ölte meg?

Ezek a gondolatok gyors egymásutánba követték egymást és rettenetesen megkínózták.

Az óra pedig tovább is egyhanguan tik-takolta Dikson Dic, Dikson Dic!

Dolly hirtelen visszahanyatlott ágyában és alvást színelte. Észrevette ugyanis, hogy az ura felébredt. Érezte, hogy az felemelkedik és föléje hajol, mintha vizsgálná, hogy vajjon alszik-e? De Dolly egyhangú lélekzése és mozdulatlansága, azt a hitet keltette benne, hogy felesége mélyen alszik.

Fred fölkelte és fölöltözött. Azután óvatosan az ajtóhoz közeledett és zajtalanul kinyitotta. Majd még egyszer meggyőződött arról, hogy felesége csakugyan alszik és eltávozott.

Hová mehetett ilyenkor? Az óra már éjfélét ütötte!

Dolly hallotta a ház ajtajának csapódását. Tehát az udvarból is eltávozott.

Kiugrott az ágyból és az ablakhoz sietett. A hold bevilágította az udvart és környékét és így látta, hogy az ura hová megy.

(Folyt. köv.)

A Remény dala.

Mi nekem a kávéházak
Rideg cifrasága
Uri dámák vagy nagy urak
Feszült társasága,
Nem járok én soha oda,
Mert a czipra odon
Ott a Remény mulatóban
Ott vagyok én otthon.
Az az igaz bohém tanya
Ott van duhaj mámor,
Vig nótázás, öröm, jókedv,
Egész cigány tábor.
Ott felejttem minden bumát,
S mint méh a virágon
Ugy érzem ott magamat,
Az az én világom.
Ha elül a világ zaja
A muzsika robotja.
Zene hangos lesz Weisz Marczii
Remény mulatója.
Élet pezsdül zene szónál,
Foly a pezsgő jó bor
Ilyen élet van ott mindég
Nem csak néha, olykor.
Ha szomjas vagy szomjadat
Remény bora oltja
A Sas-utca 4. szám alatt
Van a mulatója
Bohém világ vidám fiuk
Egy új világ éled
Mert a Remény mulatóban
Van már örök élet.

**APRÓ HIRDETÉSEK.****Kereslet.**

Kerestetik egy elárúsító kisasszony,
aki varrni és szabni is tud, azonnali
belépésre. Frischmann Farkas Piac-u. 83.

Ajánlat.

Egy jóhangú használt zongora olcsón
eladó Lorántfy-u. 11. szám.

Csemege szőlő elsőrendű, kosaranként
kapható Benyáts Emil főtéri üzletében.

Ha van pénze és szüksége van vászon
Canavász, Női ruha szövet, ág-é
asztalterítő szövet- és csipke függöny
fűtő és nagy szőnyegek re. Paplan és ilane
takarók, férfi- és női felöltők, kész férfi
fiu öltönyre vagy tükör, kép és butor
mai naptól fogva olyan olcsón lesz eladva
hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy
próba bevásárlást eszközöljön. Tisztelettel
Kaiser Salamon.

Ki akar legjutányosabb és szak
szerűen telefonokat, villamos csen-
gőket, számjelzőket, tűz és betörés
elleni villamos jelzőket berendez-
tetni? az forduljon

FÖLDVÁRI L.

Debreceni első elektrotechnikai
gyár és villamos szerelési vállalat
Kossuth-utca 1. szám az udvarban.
Telefon 168. Tanuló felvétetik. (1)

Vigyázzon! Uraktól levett ócska ru-
hákat igen tisztességes árban vesz
Rósenberg Béni Bádógos-n. 4. sz.

**Villamos-világítási és erőátviteli
berendezések,**

lakások, üzletek és egyéb helyiségek
részére legelőnyösebben és a leg-
nagyobb szakértelemmel

**a Ganz-féle villamossági R. T.
debreczeni építészvezetősége**

(Piacz-u. 72.) által készíttetnek

Szakszerű felvilágosítással, ter-
vezetekkel és költségvetéssel bárkinek
díjtalanul szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények
dus választéka.

Telefon sz. 568. Telefon sz. 568

Donogán és Somossy

Menyasszonyi kelengye, szőnyeg-
áruháza
Debreczen, kistemplombazár.
Megérkeztek az

őszi idény ujdonságai
női ruhakelmék — flanellek
selymek — ruhadiszekben,
órási választék.

Fáy-féle Arcz-Crém

hatása csodás!

Szépít, fiatalít! Legkifünőbb szer szeplő
májfoltok, paffanások és az arczbőr
tisztátalanságai ellen. Egy tégly 1 korona
hozzá való „Fáy” szappan 1 korona.

Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. szám

„Arany egyszerű” gyógyszerzetár.

Skóth Sándor

fegyverműves

fegyverraktára

Debreczen, Piacz-utca 75. szám alatt.

Nyelv és irodalmi intézet

Debreczen, Piac-utca 9. sz.

Előleges értesítés.

Tisztelettel hozzuk a t. közön-
ség tudomására, hogy intézetün-
ket folyó év szeptember hó 3-án
megnyitjuk és beiratásokat már
most elfogadunk a fentjelzett
helyiségeinkben.

a) *Nyelvtanfolyamokra*: német,
angol, francia, olasz, esetleg a
magyar nyelvre.

b) Német, francia, angol, olasz
kereskedelmi levelezésre.

c) *A világirodalom történet, művé-
szettörténet és esztétikája.*

A nyelvtanfolyamokat a Berlitz-
módszer szerint vezetjük, a ta-
nitvány az első leckeórától kezdve
csak a megtanulandó nyelvet
hallja és beszéli. Nyelvtanáraink
kiválóan képzett külföldi (ugyan-
azon nemzetbeli) tanerők. A többi
tanfolyamokon ugyancsak első-
rendű tanárok oktatnak.

Tandij havi 10 kor.

Magán és cercle-tanítás. Nappali
és esti tanórák. Prospektusunkat
ingyen és bérmentve küldjük.

Az igazgatóság.

**LASZLÓ ZSIGMOND
állatorvosi**

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30
Telefon 558. szám.



**BUZIÁSI PHÖNIX
ÁSVÁNYVÍZ**

Ritűnő hatású vese- és hólyagbajoknál.
Szénsavdús, kellemes, savanykás ízű, vasmentesített,
rendkívül üdítő asztali víz.
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógyászatra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurut-
jainál, húgykő- és fővénképződésnél a légutak és a kiválasztó szervek hurutos
bántalmánál kitűnő hatásának bizonyult. — Prospektust kívánatra küld a
forráskezelőség

Muschong buzaiási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn
Főraktár és egyedüli elárúsítás Debreczen és vidéke részére
Grünberger és Glück fűszer- és gyarmataru nagykereske-
desében Debreczen, Csapó-utca 16. szám.

Mihalovits Jenő

gyógyszertára és gyógyszerészeti mű-
laboratóriuma

Debreczen, Főpiac 31. szám

a városházzal szemben.

A bel és külföldi

gyógyszer-különlegességek,

a naponta felmerülő

hasonszenvi gyógyszerek,

kötszerek, szépítő szerek.

Gyógyszer-ujdonságok

legnagyobb raktára

Debreczen és vidékére.

**Kun Sertéspara**

1 doboz (2 dísznőnek 1 évre elég) 2 kor

Próbálja meg 20 perccel megussza a vést

Non plus ultra.

Kapható:

minden gyógyszerházban és drugeriában.

Dicsérő és ajánló információkkal szolgál-
nak a következők:

Nagy Lajos nagyhízlaló, Szűcs, Kucik G.
hentes, Harmathy N. üvegkereskedő urak
Debreczen, Szűcsky László urad. int. ur
Boconád (Hevesm.), Lójka József urad. főtitest
gróf Zichy Géza tetőtleni (Hajdum.) uradal-
mában, Gosztonyi Kálmán urad. Pa-Alatka
ngs Balogh Tihamer ur Szentkozma u. p.
B. Ujfalu, ngs Csapó István ur Pa-Istvántelek
u. p. Földes, tek. Csieseri Orosz István jegyző
Mikepétes, nagyt. Rácz Lajos ref. lelkész ur
Mieske (Eihar), nagyt. dr. Balthazar Dezső
ref. esperes ur H-Böszörmény, nagyt. Szűcs
László ur Csatar u. p. Bihar, tek. Pospisz
Géza földbírtokos ur Pa-Kettős u. p. Mező-
Sas, gróf Degenfeld József uradalmi Csoma-
köz, Pele, Homokitag, mélt. Elek Dezső ur
Bemecser stb.

**Legújabb divatu**

őszi felöltők, kimonok, leány-
kabátok, gyermekruhák, —
csipke, selyem és színházi
blouzok.

Aljak és pongyolák

a legszebb kivitelben legolcsóbb
szabott árak mellett

Kovács Gyula és Tsa

női felöltők divatterme

Piacz-utca 55. szám

Hungária kávéház mellett.